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Dětství a studium

    Božena Židoňová, rozená Ptáčková ,  se narodila 10. 2.1935 ve Velkých Popovicích. Když j í  
byly dva roky, její  otec zemřel na zápal plic.  Matka se znovu vdala, když jí  bylo 6 let.  Měla 
jednoho o rok a půl staršího bratra, který vystudoval vysokou školu a působil  jako učitel  na 
Vysoké škole ekonomické. Mladší bratr byl ředitelem na Sportovním gymnáziu v Nymburku. Dle 
jejích slov měli  krásné dětství.
     Chodila na základní školu ve Velkých Popovicích, kde velmi dobře prospívala. Vyučila se 
jako prodavačka a celý život pracovala jako účetní.

Život za války

    Jak sama popisuje, válka se jí , jako malé holčičky,  přímo nedotýkala. To se změnilo až ke 
konci války, kdy Němci byli  již poraženi a stahovali  se od Stránčic přes Popovice. Když l idé 
oslavovali  osvobození,  stala se nešťastná událost,  které byla svědkem. Partyzán, který se 
ukrýval v kanále ,  začal pálit  po projíždějících Němcích. Ustupující  vojska z pomsty střílela na 
všechny lidi  pohybující  se na ulici.  Jak postupovali  vesnicí ,  dostali  se až k domu, kde žila 
Božena. Všechny lidi  i  z okolních domů vyvedli  a muže v hospodě okamžitě zastřelili.      

   Ostatní odvedli  k plotu v areálu pivovaru. Děti  a ženy stály na jedné straně, muži si museli  
lehnout obličejem do kopřiv. Němci je chtěli  všechny popravit.  Popovický četník pan 
Brožovský, který měl za ženu Němku a během války sympatizoval s okupanty, však s vojáky 
začal vyjednávat ,  a tím jim zachránil  život.  Pro všechny to bylo tak úlevné, že začali plakat.

Život po válce - nástup komunismu

   Její  rodiče byli  živnostníci.  Matka byla švadlena a její  nevlastní otec byl holičem, 
komunisté jim podnikání znárodnili.  Maminka se rozhodla zůstat v „domácnosti“  a otec 
začal pracovat v národním podniku Kovohutě v Kamenici.  Její  bratři  měli  problém dostat se na 
vysokou školu, proto rok pracovali  na ministerstvu, aby je doporučili  ke studiu.
    Božena se nikdy neúčastni la žádných demonstrací. Na 1. máje chodila nerada, ale musela.

     Vdala se za mistra v dílně  Karla Židoně. Spolu měli  jednu dceru, kterou si  oba moc přáli. 
Přes všechnu lásku, kterou ji  věnovali,  se dcera dostala k drogám ,  což zničilo jejich vztah.                          
Radost jí  teď dělají  vnuci a pravnoučata.

Rodina



Současnost
    Nyní bydlí v domově pro seniory na Milíčově, kde jí navštěvuje rodina. Podle svých slov

ráda luští sudoku a tím si procvičuje mozek. 

   Přestože válka její život nepochybně ovlivnila, snažila se ho prožít plnohodnotně a šťastně.

Na co vzpomíná

    Božena Židoňová dodnes vzpomíná na to ,  jak obdivovala svoji  maminku, která během té 
nešťastné události  držela celou dobu v náruč i  jejího dvouletého bratra. Malá Božena se tehdy 
zeptala: „Mami, kam nás to vedou?“. Její  maminka pouze odpověděla: „Na nic se mě neptej,  
jen se modli“.




